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ОБ’ЄКТИ ВСЕСВІТНЬОЇ СПАДЩИНИ 
ЮНЕСКО ТА ЇХ ВИКОРИСТАННЯ 

ДЛЯ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ

Діяльність Організації Об’єднаних Націй з питань освіти, науки 
і культури (ЮНЕСКО) відіграє значну роль у захисті Всесвітньої спад-
щини. На сьогодні існує п’ять регіональних груп ЮНЕСКО: держа-
ви Західної Європи та Північної Америки; держави Східної Європи; 
країни Латинської Америки та Карибського басейну; Азіатсько- 
Тихоокеанські держави; Африканські держави та Арабські держави.

Згідно з Конвенцією про Всесвітню спадщину, «культурною спад-
щиною» вважають пам’ятки, групи будівель та об’єкти, які становлять 
виняткову універсальну цінність з історичного, естетичного, етно-
логічного чи антропологічного погляду.

«Природною спадщиною» вважають природні об’єкти або чітко 
окреслені природні території, геологічні та фізико- географічні утво-
рення, що мають виняткову універсальну цінність з погляду, збере-
ження чи природної краси.

Крім того, існують об’єкти «змішаної культурної та природної 
спадщини», якщо вони частково чи повністю відповідають визна-
ченням культурної та природної спадщини, викладеним у статтях 
1 та 2 Конвенції [1].

У Конвенції ЮНЕСКО термін «нематеріальна культурна спадщи-
на» означає ті звичаї, форми показу та вираження, знання та нави-
чки, а також пов’язані з ними інструменти, предмети, артефакти  
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й культурні простори, які визнали спільноти, групи й у деяких випад-
ках окремі особи як частину їхньої культурної спадщини.

Розвиток туризму безпосередньо залежить від багатьох чинників. 
Одним з провідних виступає в цьому переліку чинник ресурсний. 
Загалом слід відзначити, що об’єкти, які входять до Всесвітньої спад-
щини, користуються підвищеним попитом серед туристів. Одними 
із більш ресурсозалежних різновидів туризму виступають: культур-
ний, екологічний, релігійний та міський.

Культурний туризм – це вид туристичної діяльності, в якому голов-
ною мотивацією відвідувача є вивчення, відкриття, досвід і спожи-
вання матеріальних і нематеріальних культурних пам’яток / продук-
тів у туристичному місці. Ці визначні пам’ятки / продукти стосуються 
набору відмінних матеріальних, інтелектуальних, духовних та емо-
ційних особливостей суспільства. Існують такі напрями культурного 
туризму: знайомство з різними історичними, архітектурними або 
культурними епохами шляхом відвідування архітектурних пам’ятни-
ків, музеїв, історичних маршрутів; відвідування культурних заходів.

Екотуризм – це один із різновидів туризму, який має на меті відві-
дування природних територій та об’єктів, мало залучених до люд-
ської діяльності, для пізнання природи, її ландшафту, флори і фауни, 
а також культурних артефактів місцевості. Також варто зазначити, які 
види екотуризму існують сьогодні: науковий (з освітньою метою); 
активний (піші походи, велопрогулянки, альпінізм); історичний (оз-
найомлення з етносами та їх культурою); подорож до природних 
резерватів (парки, заповідники) та агротуризм (орієнтований на за-
соби для збереження землі).

Релігійний туризм – це туризм із релігійними або духовними 
цілями, наприклад здійснення паломництва та відвідування свя-
щенних місць. Це одна з найдавніших форм туризму. Релігійний 
туризм поділяється на два основні види: паломницький туризм 
(духовно- паломницький туризм) та релігійний туризм екскурсійно- 
пізнавальної спрямованості.

Міський туризм є складним явищем для визначення. Це, безсум-
нівно, складніше, ніж просто «туризм, що здійснюється в містах». 
Міський туризм відзначається такими особливостями: швидкість 
(короткочасність перебування), повторюваність відвідувань (біль-
ша для міст, які сприймаються як репрезентація певного «спосібу 
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життя», менша для міст з добре відомими «визначними пам’ятками» 
або «обов’язковими до відвідування») та «примхливість» (місто має 
відповідати бажанням відвідувачів, що постійно змінюються) [2].

Україна володіє значним ресурсним потенціалом для розвитку всіх 
описаних видів туризму, проте представлення ресурсів у Всесвітній 
спадщині є недостатнім, адже на сьогодні до списку належать шість 
культурних, один природний та чотири нематеріальних. Відповідно, 
постає нагальна проблема щодо продовження роботи з підготовки 
документації для зарахування нових об’єктів. І хоча в Україні існує 
список «кандидатів» до зарахування, повільну роботу в цьому на-
прямку фактично може бути розцінено як нераціональне викори-
стання туристського потенціалу. Активізація цієї роботи сприятиме 
визнанню нашої держави на ринку міжнародного туризму та залу-
ченню більшої кількості туристів, насамперед міжнародних.
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спадщина природна спадщина, туризм екологічний, туризм міський, 
туризм культурний, туризм релігійний.
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